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دعوت از نخبگان، برجستگان و دارندگان 
تریبون‌ به حفاظت از انسجام و پرهیز دادن 
آنان از بیان سخنانی که مسبب خدشه دار 
شدن وحدت و هم‌صدایی جامعه ایرانی 
شود؛ مهم‌ترین نکته سخنان روز گذشته 
معاون اول رئیس‌جمهور در هیأت وزیران 

. د بو
از بازگشت  محمدرضا عارف که پیش 
رئیس‌جمهوری از سفر چین ریاست جلسه 
دیروز دولت را بر عهده داشت، در حالی در 
آستانه آغاز هفته وحدت، اهمیت حفظ 
وحدت و انسجام ملی را مورد تأکید قرار 
داد که این مهم در هفته‌های گذشته بارها 
نقطه اتکای اصلی توصیه‌ها و رهنمودهای 
عالی‌ترین مقامات کشور بوده است. با 
وجود این، همچنان طیف معدودی از 
تریبون‌داران و سیاست ورزان به صرف 
رقابت سیاسی با دولت از این راهبرد عدول 
می‌کنند. همین عدول، تکرار آن توصیه و 
بیان این دعوت را ضروری ساخته است.

معاون اول رئیس‌جمهور روز گذشته در 

جلسه هیأت دولت با تبریک میاد با 
سعادت پیامبر اسام)ص( و آغاز هفته 
وحدت به مردم و مسلمانان جهان، اظهار 
کرد: »وحدت نقش مهمی در پیروزی انقلاب 
اسامی داشت. امام خمینی)ره( بارها به 
اهمیت مسأله وحدت تأکید داشتند. توجه 
به وحدت همواره مورد تأکید جدی مقام 
معظم رهبری نیز بوده و اخیراً مخاطب 
ایشان در زمینه رعایت وحدت، نخبگان 

بوده‌اند.«
عارف با یادآوری اینکه »انسجام ملی و 
وحدت شاید مهم‌ترین عامل پیروزی و 
دستاورد کشور در جنگ تحمیلی اخیر 
بود«، افزود: »بنابراین برای حفظ وحدت 
و انسجام ملی باید همه از جمله نخبگان، 
برجستگان و تریبون‌داران تاش کنند. ما 
در شرایطی هستیم که نیاز به وحدت داریم 
و نخبگان صحبتی که بوی کاهش وحدت و 

ح نکنند.« انسجام بدهد را مطر
این البته توصیه‌ای نبود که عارف صرفاً 
با  را مخاطب آن بداند، بلکه  دیگران 
مخاطب قراردادن اعضای کابینه، گفت: »ما 
دولتمردان نیز وظیفه داریم در مسیر وحدت 
که راهبرد چهار دهه انقلاب اسامی و رمز 
پیروزی انقلاب بوده است، حرکت کنیم.«

آمادگی همه دستگاه‌ها برای سال 
تحصیلی

 عارف همچنین با تأکید بر اینکه »دولت باید 
برای ارائه خدمات بهتر به مردم آمادگی کامل 
داشته باشد«، به در پیش بودن آغاز سال 
تحصیلی جدید اشاره کرد و از وزارتخانه‌ها 
و نهادهای مسئول برای برنامه‌ریزی‌ها و 
اقدامات خوبی که با هدف برقراری و تقویت 
عدالت آموزشی انجام داده‌اند قدردانی کرد.

وی افزود: »معمولاً هر سال در آغاز سال 
تحصیلی مشکلاتی ایجاد می‌شد، اما بر 
اساس گزارش‌های رسیده، هماهنگی‌های 
خوبی میان آموزش و پرورش، نیروی 
انتظامی، راهنمایی و رانندگی، شهرداری‌ها و 
سرویس مدارس انجام شده است.« معاون 
اول رئیس‌جمهوری از وزرای مربوطه خواست 
»اگر اقدامات دیگری لازم است، قبل از شروع 
سال تحصیلی انجام دهند تا سال تحصیلی 

خوبی را آغاز کنیم.«

هماهنگی دولت و شعام در سیاست 
خارجی

با پایان جلسه هیأت وزیران، اعضای دولت 
در میان خبرنگاران حاضر شدند تا پاسخگوی 
سؤالات آنان باشند. سخنگوی دولت در 

دولت

ح کرد معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه هیأت وزیران مطر

 مسئولیت تریبون‌داران 
در حفظ وحدت و انسجام ملی

پاسخ به پرسشی درباره اظهارنظر دبیر شورای 
عالی امنیت ملی درمورد مذاکره، بر هماهنگی 
کامل میان دولت و شورای عالی امنیت ملی 
)شعام( در موضوعات مربوط به سیاست 

خارجی تأکید کرد.
فاطمه مهاجرانی با یادآوری اینکه »دبیر شورای 
عالی امنیت ملی از سوی دولت انتخاب 
می‌شود و لذا حتماً هماهنگی کاملی با دولت 
وجود دارد و این نهاد به عنوان مجموعه‌ای 
که متولی امنیت کشور است، با هماهنگی 
و متناسب با منافع ملی کشورمان عمل 
می‌کند«، گفت: »آقای لاریجانی تأکید کردند 
آنکه فضا را متشنج کرده و می‌گوید مذاکره 
نمی‌کنیم، آمریکاست. ما در حال مذاکره 
بودیم و آنکه قوانین خاص وضع می‌کند و 
شروط ویژه تعیین می‌کند نیز آمریکاست.«
وی با بیان اینکه »مذاکره یک امر دستوری 
نیست، بلکه باید با اختیار مذاکره کرد«، 
در واکنش به گره زدن مذاکرات هسته‌ای به 
مسأله موشکی نیز گفت: »چنین درخواستی 
مطرح نشده است، بویژه اینکه ما تجربه 
هشت سال دفاع مقدس و روزهایی را داریم 
که برای دفاع از مردمان کشورمان موشک 
نداشتیم، اما در دفاع مقدس ۱۲ روزه دیدیم 

که با قدرت از کشور خود دفاع کردیم.«
سخنگوی دولت درباره زمان ارائه لایحه 
مقابله با انتشار محتوای خبری خلاف واقع، 
یادآور شد: »هر لایحه متناسب با نیازی که 
در جامعه احساس شود، شکل می‌گیرد. در 
کشور تلنباری از قوانین داریم که بسیاری از 
آنها اجرا نمی‌شود که برخی موارد حتی با 
یکدیگر متضاد نیز هستند. ما نیاز داریم به 
سمت مدیریت اخبار غیرواقع برویم، اما 
باید مراقبت کنیم که بار اجتماعی در پی 

نداشته باشد.«
 

تدبیر دولت برای مقابله با »اسنپ‌بک«
اظهارات سخنگوی دولت و وزیر نفت در 
حیاط دولت نیز روز گذشته حکایت از آن 
داشت که دولت از هر دو منظر دیپلماتیک 
و اجرایی، تدابیری برای مواجهه با مکانیسم 
ماشه موسوم به »اسنپ بک« دارد. بر همین 
اساس سخنگوی دولت، در پاسخ به اینکه »تا 
چه میزان به تلاش‌های سه کشور روسیه، 
چین و ایران برای توقف فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه امیدوارید؟«، بیان کرد: »اقدامات صورت 
گرفته به این دلیل است که امیدواریم، وگرنه 
در این سطح اقداماتی انجام نمی‌دادیم، ما 
در حال استفاده از تمام ظرفیت دیپلماتیک 
خود هستیم تا بتوانیم از ظرفیتی که در شرق 
دنیا وجود دارد برای گره گشایی از مسائل 

کشورمان بهره بگیریم.«
محسن پاک‌نژاد وزیر نفت هم درباره فعال 
شدن احتمالی »اسنپ‌بک« و تأثیر آن بر 
فروش نفت کشور، گفت: »قرار نیست 

این تحریم‌ها بیش از آن چیزی باشد که 
محدودیت‌های یکجانبه وزارت خزانه‌داری 
آمریکا اعمال کرده است. طبیعتاً ما بر اساس 
شرایطی که در آن قرار می‌گیریم تدابیر لازم را 

اتخاذ خواهیم کرد.«
این عضو دولت درباره میزان فروش نفت 
نیز اظهار کرد: »هیچ مشکلی در فروش نفت 
نداریم و در چهار ماه اول امسال نسبت به 
سال گذشته به لحاظ کمی، ۲۱ هزار بشکه 
در روز و چیزی حدود ۶۳۰ هزار بشکه در ماه 

بیشتر فروخته‌ایم.«
وزیر نفت اعام کرد: »ثابت شده که در 
میدان »آرش ۱« ذخایر هیدروکربونی داریم. 
این چاه حفاری‌شده حدود ۷۵۰ متر تا مرز 
ترسیمی سال‌های دور قرار دارد و وزارت خارجه 
در حال دنبال کردن این موضوع است که بعد 
از نهایی شدن، وزارت نفت آمادگی دارد تا اگر 
بخشی از آن متعلق به ما بود، برای توسعه‌اش 

اقدام کنیم.«
 

احتمال ارائه لایحه متمم بودجه ۱۴۰۴
در عین حال رئیس سازمان برنامه و بودجه 
هم از احتمال ارائه لایحه متمم بودجه برای 
بودجه 1404 در صورت تحقق نیافتن بخشی 
از درآمدهای دولت از جمله از محل مالیات، 
بورس و بنزین خبر داد. حمید پورمحمدی 
با یادآوری اینکه »به رغم پیش‌بینی قانون 
بودجه، با تدبیر دولت افزایش قیمت بنزین 
یا ارز انجام نشد«، گفت: »اما به همین دلیل 
بخشی از درآمدهای دولت وصول نخواهد 
شد، همچنین در بخش درآمدهای مالیاتی 
و بورس نیز با عقب افتادگی‌هایی روبه رو 
هستیم؛ بنابراین اگر بتوانیم در ظرفیت‌های 
قانونی این مسائل را مدیریت کنیم نیازی 
به لایحه اصلاحی نداریم، اما اگر در تأمین 
درآمدها دچار مشکل شویم مجبوریم لایحه 

متمم به مجلس ارائه دهیم.«

کاهش 18 درصدی درخواست مهاجرت 
متخصصان

خبرنگاران دیروز چند خبر خوب از وزیر 
بهداشت شنیدند. محمدرضا ظفرقندی با 
اعلام اینکه »با وجود تأثیرتحریم‌ها بر تأمین 
دارو، با اقدامات و پیش‌بینی وزارت بهداشت 
کمبود دارویی نسبت به سال قبل بسیار 
کمتر شده است« گفت: »در تأمین شیرخشک 
معمولی هیچ مشکلی نداریم، در مورد تأمین 
برخی شیرخشک‌های رژیمی که وابسته به 
واردات و ارز است، گاهی با کاهش و افزایش 
قیمت ارز ممکن است کمبودهایی ایجاد 
شود اما تاکنون توانسته ایم آن را تأمین کنیم.« 
ظفرقندی همچنین درباره آمار مهاجرت 
متخصصان، اعلام کرد »درخواست مهاجرت 
متخصصان در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال قبل 

آن ۱۸ درصد کاهش داشته است.«

اخبار

رأی مجلس به اصلاح ساعات کار
مجلس شورای اسامی روز گذشته با دو دستور کار 
مهم در مورد لایحه اصلاح ماده )۸۷( قانون مدیریت 
خدمات کشوری )ساعت کار کارکنان دولت( و طرح 
اصلاح ماده )۱۸۲( قانون آیین‌نامه داخلی مجلس 
مرتبط با نحوه ارائه و بررسی بودجه سنواتی تشکیل 
جلسه داد. به گزارش ایرنا، نمایندگان لایحه موضوع 
کاهش ساعات اداری و تعطیلی پنجشنبه‌ها را با رأی 
موافق به یک اخطار قانون اساسی در این باره، برای 
اصلاحات بیشتر به کمیسیون اجتماعی ارجاع دادند. 
این ارجاع به کمیسیون پس از آن صورت گرفت 
که علیرضا سلیمی، عضو هیأت رئیسه مجلس و 
محسن زنگنه عضو کمیسیون برنامه و بودجه مطرح 
کردند که اصلاحات اعمال شده در این لایحه، ایراد 
هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام 
را رفع نکرده و باعث تحمیل بار مالی به دولت 
می‌شود. علی بابایی کارنامی، رئیس کمیسیون 
اجتماعی درباره این اخطار گفت: »این لایحه که 
برای کاهش ساعات اداری از ۴۴ ساعت به 42 
ساعت است، تاکنون چند مرحله رفت و برگشت 
به مجمع تشخیص مصلحت نظام داشته است. 
مجلس در دوره قبلی ساعات اداری را به میزان ۴۰ 
ساعت تصویب کرده بود که مغایر اصل ۱۱۰ قانون 
اساسی تشخیص داده شد، زیرا کاهش ساعات کار 
مانع رشد اقتصادی می‌شود و با اصل ۷۵ همخوانی 
ندارد.« وی پس از رأی‌گیری انجام شده، در تذکری 
با انتقاد از رأی موافق نمایندگان گفت: »این رأی 
باعث شد عماً تعطیلی کارمندان از بین برود و 
اکنون باید در حوزه انتخابیه خود به مردم توضیح 
دهید چرا مجلس با تعطیلی آنان مخالفت کرده 
است.« محمدباقر قالیباف در پاسخ به وی گفت: 
»بنا نیست مطلبی که در ذهن یکی از نمایندگان 
است همان چیزی باشد که نظر کل مجلس است. 
ما در مجلس مصالح کلی کشور را مد نظر داریم و 
دنبال می‌کنیم و نباید رفتارهای منطقه‌ای و قشری 
داشته باشیم که درست نیست. ما اکنون در تحقق 
رشد ۸ درصدی در کشور مشکل داریم و نباید به 
این مشکلات دامن بزنیم.« نمایندگان همچنین در 
جلسه دیروز با کلیات و جزئیات طرحی درباره تغییر 
روند بررسی لوایح بودجه سنواتی موافقت کردند که 
درصورت تصویب نهایی، لوایح بودجه سنواتی در یک 

مرحله به مجلس تقدیم می‌شود.
 

 NPT تصمیم‌گیری درباره 
برعهده شورای عالی امنیت ملی است

 عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: »موضوع 
خروج جمهوری اسامی ایران از NPT در مجلس 
مطرح شده، اما تصمیم نهایی در این زمینه بر عهده 
شورای عالی امنیت ملی است.« به گزارش مهر، 
اسماعیل کوثری پس از اشاره به بدعهدی آمریکا و 
سپس اروپا در عمل به تعهدات برجامی خود، افزود: 
»اولین اقدامی که باید انجام شود، پیگیری موضوع 
از مراجع قانونی است؛ باید اقداماتی که علیه مراکز 
هسته‌ای ایران انجام شده از جمله اصابت موشک 
و بمب، از سوی نهادها و سازمان‌های بین‌المللی 

محکوم و خاطیان محاکمه شوند.«
عضو کمیسیون امنیت ملی با بیان اینکه »اگر 
پیگیری‌های قانونی ما به نتیجه نرسید، باید اقدامات 
مقتضی و متقابل دیگری از سوی ما صورت گیرد تا 
طرف مقابل از عملکرد خود پشیمان شود و دست 
از این کار بردارد«، اظهارکرد: »ایران گزینه‌های زیادی 
هم به لحاظ حقوقی و هم سیاسی در واکنش به 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه دارد که این گزینه‌ها در 
حال بررسی است. موضوع خروج جمهوری اسلامی 
ایران از NPT در مجلس مطرح شده، اما تصمیم 
نهایی در این زمینه بر عهده شورای عالی امنیت 
ملی است. البته گزینه‌های دیگری نیز برای پاسخ به 
اقدامات طرف مقابل وجود دارد که در زمان مناسب 

و بعد از تصمیم‌گیری نهایی، اعلام خواهد شد.«
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مجلس تهیه اقلام لجستیکی برای تأمین امنیت سیستان و بلوچستان را آغاز کرد

تجهیز نیروهای مقابله با تروریسم به فناوری‌های نو

برای برقراری امنیت پایدار در منطقه منجر 
. د شو

رئیس کمیسیون قضایی مجلس، همچنین 
به »نابرابری در توزیع تجهیزات« اشاره و 
تأکید کرد که »اصاح قوانین مرتبط با 
آیین دادرسی کیفری، مجازات اسامی، به 
کارگیری ساح و قاچاق ساح و مهمات 
برای افزایش بازدارندگی در دستور کار قرار 

گرفته است.«
 

آنچه باید برای امنیت سیستان و 
بلوچستان بشود

نتیجه جلسه دیروز کمیسیون حقوقی 
مجلس برای شروع اقداماتی که باید انجام 
شود لازم است، اما کافی به نظر نمی‌رسد. 
برای مقابله مؤثر با چالش‌های موجود، 
مجموعه‌ای از راهکارها می‌تواند بررسی 
شود. اول تقویت زیرساخت‌های لجستیکی 
و امنیتی از طریق تخصیص بودجه هدفمند 
و تأمین تجهیزات پیشرفته است. افزایش 
دوربین‌های نظارتی، استقرار پهپادهای 
شناسایی با قابلیت دید در شب و توسعه 
سیستم‌های ارتباطی رمزنگاری‌شده می‌تواند 
نظارت بر مناطق مرزی را بهبود بخشد. 
توزیع عادلانه‌تر منابع بین استان‌ها نیز باید 
در اولویت قرار گیرد تا سیستان و بلوچستان 

از محرومیت لجستیکی خارج شود.
همچنین اصاح قوانین و افزایش بازدارندگی 
قضایی می‌تواند گروه‌های تروریستی را تحت 
فشار بیشتری قرار دهد. بازنگری در قانون 
به کارگیری ساح برای تسهیل اقدامات 
پیشگیرانه نیروهای امنیتی و انتظامی و البته 
تشدید مجازات قاچاق ساح و فعالیت‌های 
تروریستی، می‌تواند اثربخشی عملیات‌ها را 

افزایش دهد.
علاوه بر اقدامات امنیتی، توجه به توسعه 

اقتصادی و اجتماعی سیستان و بلوچستان 
از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است که دولت 
چهاردهم مجدانه پیگیر آن است. زیرا 
سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های عمرانی، 
مانند جاده‌ها، بیمارستان‌ها و مدارس و 
ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار می‌تواند 
محرومیت را کاهش داده و از جذب افراد به 

گروه‌های تروریستی جلوگیری کند.
در سطح بین‌المللی نیز همکاری با کشورهای 
همسایه، بویژه پاکستان، برای کنترل مرزها 
و تبادل اطلاعات درباره گروه‌های تروریستی 
فرامرزی مانند جیش‌الظلم، ضروری است. 
به همین دلیل هم هفته گذشته امیر 
سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی رئیس 
ستادکل نیروهای مسلح ایران در گفت‌و‌گوی 
تلفنی با فرمانده ارتش پاکستان بر این 

موضوع تأکید کرد.
نتیجه آنکه؛ تثبیت امنیت در سیستان و 
بلوچستان نه ‌تنها آرامش را به این منطقه 
در  را  ایران  جایگاه  بلکه  بازمی‌گرداند، 
شاخص‌های جهانی مبارزه با تروریسم 
به‌طور قابل‌ توجهی بهبود می‌بخشد. از 
آنجا که فعالیت گروهک‌های تروریستی در 
جوار این استان به ‌تنهایی بخش عمده‌ای 
از آمار عملیات‌های تروریستی کشور را به 
خود اختصاص داده، کاهش تهدیدات در 
این منطقه تأثیر مستقیمی بر امنیت ملی 
خواهد داشت. اجرای موفق این راهکارها 
نیازمند تعهد بلندمدت، هماهنگی بین 
نهادهای مختلف و تخصیص منابع کافی 
است. مسیری که به نظر می‌رسد کمیسیون 
حقوقی مجلس اولین گام آن را برداشته 
است. با تحقق این اقدامات، می‌توان 
امیدوار بود که سیستان و بلوچستان از 
یک منطقه درگیر تروریسم به استانی امن، 

باثبات و رو به توسعه تبدیل شود.

رئیس کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 
خبرداد »گروهی متشکل از همه دستگاه‌های 
امنیتی و انتظامی برای بررسی نیازهای 
لجستیکی و ساماندهی مشکلات امنیتی، از 
مرزهای استان سیستان و بلوچستان بازدید 
می‌کنند.« خبری که محمد سرگزی اعلام 
کرد، بخشی از تصمیماتی است که پس از 
جلسه دیروز کمیسیون حقوقی و قضایی 
مجلس شورای اسامی اتخاذ شد. به گزارش 
ایرنا، سرگزی گفت: »در این جلسه که مقامات 
و مسئولان امنیتی و انتظامی هم در آن حضور 
داشتند، هر یک از دستگاه‌های مختلف خلأها 
و موانع مختلف در سر راه ایجاد امنیت پایدار و 
ایجاد آرامش، و نیز مقابله مؤثر با گروهک‌های 
تروریستی در شرق کشور را تشریح کردند.« در 
تکمیل اظهارات رئیس کمیسیون حقوقی و 
قضایی مجلس، می‌توان گفت دلیل برگزاری 
این جلسه، فعالیت تروریست‌ها و اشرار 
مسلح در نواحی شرقی کشور است. این 
تروریست‌ها در هفته گذشته زیر ضربه شدید 
و کاری نیروهای امنیتی و انتظامی، در فراجا و 
سپاه قدس سیستان و بلوچستان قرار گرفتند. 
اما به رغم این ضربه‌ها، تیم‌های کوچک 
این گروهک‌ها، بویژه گروهک تروریستی 
»جیش الظلم« با انجام اقدامات تروریستی 
کور، مانند هدف قراردادن گشت‌های فراجا و 
گشت‌های پلیس راه، سعی در ارعاب و ایجاد 
ناامنی در منطقه را دارند. هدف این اقدامات 
کور، در نهایت مختل کردن فرآیند توسعه در 
این استان است. به عنوان مثال، چهارشنبه 
گذشته همزمان با حضور معاون اجرایی رئیس 
‌جمهور برای بررسی موانع پیشرفت طرح‌های 
کلان، بخشی از این گروهک‌ها زیر ضربه قرار 
گرفتند، امری که نشان داد در استان سیستان 
و بلوچستان، امر توسعه همزمان و همراه با 

هدف قراردادن تروریسم، دنبال می‌شود.

تروریسم از کجا می‌آید؟
جمهوری اسلامی ایران در مقایسه با بسیاری 
از کشورهای جهان، کشوری امن شناخته 
می‌شود. این واقعیتی است که حتی 

آمارهای بین‌المللی نیز به آن اشاره دارند. 
باوجود این، تروریسم همچنان به عنوان 
یک عامل تهدید، بویژه در منطقه جنوب 
شرق کشور خودنمایی می‌کند. دلیل 
این  فعالیت گروهک‌های تروریسم در 
منطقه، موقعیت جغرافیایی و هم‌مرز بودن 
با پاکستان و افغانستان است، مناطقی که 
کشورهای همسایه نیز نتوانسته‌اند نظارت 

پایداری بر مرزها داشته باشند.
براساس آمار ارائه‌ شده از سوی »بنیاد 
هابیلیان« که به صورت ویژه جنایت‌های 
از  را رصد می‌کند،  تروریستی در کشور 
مجموع ۵۲ عملیات تروریستی ثبت ‌شده 
علیه ایرانیان در سال 1403، ۴۲ مورد در 
داخل ایران رخ داد که ۳۶ مورد آن یعنی 
معادل ۸۶ درصد در سیستان و بلوچستان 
بوده است. این آمار نشان ‌دهنده افزایش 
۸۰ درصدی عملیات‌های تروریستی در این 

استان نسبت به سال گذشته است.
براساس گزارش »بنیاد هابیلیان«، گروهک 
»جیش‌الظلم«، به عنوان گروهک تروریستی 
که مقرهای آن در آن سوی مرزهای جنوب 
شرق کشور قرار دارد، مسئول ۲۷ مورد 
از این عملیات‌ها بوده است. بخشی از 
عملیات‌های مورد اشاره در سال‌جاری 
نیز اتفاق افتاد که آخرین مورد آن، حمله‌ 
تروریستی کور به دو خودروی گشتی فراجا 
بود که منجر به شهادت 5 نیروی پلیس 
شد.‌ نیروهای امنیتی و نظامی در تعقیب 
و برخورد با تروریست‌ها همواره فعال 
هستند. کما اینکه هفته گذشته طی 
عملیات مشترک فراجا، سپاه پاسداران و 
وزارت اطلاعات، 13 نفر از تروریست‌هایی که 
در شهادت نیروهای گشت پلیس در منطقه 
»دامن« نقش داشتند، به هلاکت رسیدند.

 
نیازمندی‌های تأمین امنیت پایدار

با وجود این موفقیت‌ها، تثبیت امنیت 
پایدار در منطقه جنوب شرق کشور، 
ست  ا جه  ا مو مشکلاتی  با  ن  همچنا
که نیازمند تحلیل و یافتن راهکارهای 
جامع است. به طور کلی صرف تکیه بر 
توانمندی‌های نیروهای نظامی و نیروهای 
امنیتی برای مقابله با تروریسم کافی به 
نظر نمی‌رسد. یکی از نیازمندی‌های اصلی 
در مسیر برقراری امنیت پایدار، تأمین 
تجهیزات و امکانات لجستیکی در سیستان 
و بلوچستان است. برای مثال، همان‌طور 

که در کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 
بررسی و در خبرگزاری »ایرنا« منتشر شد، 
»در جنوب استان سیستان و بلوچستان 
پایش و رصد وجود  ۱۷ دوربین  فقط 
دارد، در حالی که در برخی استان‌های 
برخوردار، تعداد این دوربین‌ها به ۲۵۰ عدد 
می‌رسد.« این نابرابری در توزیع منابع، 
توانایی نیروهای امنیتی برای نظارت مؤثر بر 
مناطق گسترده و صعب‌العبور مرزهای شرقی 
کشور را محدود می‌کند. این درحالی است 
که تجهیزات به‌روز، مانند تسلیحات مدرن، 
پهپادهای شناسایی پیشرفته، سیستم‌های 
ارتباطی امن و فناوری‌های نظارتی می‌تواند 
باعث شود نیروهای تأمین امنیت و مقابله 
با ترور، بویژه فراجا بیش از پیش دست بالا 

را داشته باشند.
از سویی دیگر، سیستان و بلوچستان 
ی  ا ر ا د یی  فیا جغرا موقعیت  لیل  د به 
مرزهای طولانی و نفوذپذیر با کشورهای 
همسایه است که این مرزها امکان تردد 
تروریست‌ها، قاچاق ساح و تأمین مالی 

گروه‌های خرابکار را فراهم می‌کند.

مجلس در تدارک تأمین نیازهای 
امنیتی سیستان و بلوچستان

با درک این چالش‌ها، به نظر می‌رسد 
اقدامات مهمی برای بهبود وضعیت امنیتی 
در سیستان و بلوچستان در حال انجام 
است. جلسه دیروز کمیسیون حقوقی و 
قضایی مجلس با حضور مقامات ارشد 
امنیتی و انتظامی، از جمله نمایندگان 
دفاع  کشور،  اطلاعات،  وزارتخانه‌های 
جدی  توجه  دهنده  نشان‌  فراجا،  و 
سیاست‌گذاران به این موضوع است.

به گفته محمد سرگزی رئیس کمیسیون 
حقوقی و قضایی مجلس، »در این جلسه 
خلأهای موجود از جمله کمبود امکانات 
و موانع قانونی، بررسی شد و از اقدامات 
ارزشمند نیروهای امنیتی مانند عملیات 
اخیر که منجر به هلاکت ۱۳ تروریست شد، 

قدردانی شد.«
این جلسه،  از تصمیمات کلیدی  یکی 
نمایندگان  ز  ا متشکل  تیمی  »تشکیل 
وزارتخانه‌های اطلاعات، راه، کشور، دفاع، 
سازمان برنامه و بودجه و فراجا برای بازدید 
میدانی از مرزهای شرقی و جنوب شرقی 
بود.« این اقدام می‌تواند به شناسایی 
دقیق‌تر مشکلات و ارائه راهکارهای عملی 
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جلسه کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس برای بررسی نیازهای لجستیکی تامین امنیت سیستان و بلوچستان   

گفت‌وگوی لاریجانی و مشاور امنیت ملی 
نخست‌وزیر انگلیس درباره اسنپ بک

مشاور امنیت ملی نخست وزیر انگلیس با دبیر 
شورای عالی امنیت ملی کشورمان در زمینه‌ مذاکرات 
هسته‌ای و حل ‌و فصل مکانیزم موسوم به »اسنپ 

بک« بحث و تبادل نظر کردند.
به گزارش ایرنا، عصر روز گذشته، جاناتان پاول مشاور 
امنیت ملی نخست وزیر انگلیس تماس تلفنی با 
علی لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت ملی کشور 
داشت. در این گفت‌وگو، دو طرف در زمینه‌ فعال 
شدن مذاکرات هسته‌ای و حل‌وفصل مکانیزم 

موسوم به اسنپ بک بحث و تبادل نظر کردند.
همچنین در این گفت‌وگو قرار شد برای ساماندهی 
مسائل هسته‌ای از طریق مذاکرات، تبادل نظر ادامه 

کند. پیدا 

علی عوض‌خواه

گروه سیاسی 

گزارش


